

密集通报“官员通奸”是一个信号

□本报观察员 伍里川

中央纪委7月5日通报:山西省监察厅原副厅长谢克敏被双开,“与他人通奸”赫然在目。

而7月2日,中纪委披露海南省原副省长冀文林和中央政法委办公室原副主任余刚被双开,也均提到两人“与他人通奸”。一个多月来,已有多名官员被双开的通报材料中披露其与他人通奸。

上月初,中纪委通报,中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁严重违纪违法被开除党籍,在表述戴春宁违纪违法问题时,中纪委措辞颇为严厉:“贪巨款”“受巨贿”“与他人通奸”。对此,媒体报道时,多以“罕见使用通奸一词”为着眼点。

» 话画 清障



新华社发 蒋跃新作

一周贴吧

公务员有“外快”未尝不可?



【标签】新京报报道:社会学家、中国社科院研究员唐钧曾提出“养老金并轨是乌托邦”的说法。一方面一些公务员拥有灰色收入,另一方面其养老金又明显高于社会职工。但唐钧却连番表示,“公务员灰色收入不等于不合法”,引发网民争议。

【跟帖】

ID退休老头:公务员有“外快”绝对不可!因为很难界定灰色收入!

ID轰隆隆滚滚向前:公务员就

澳门大学破格录取“夺刀少年”引好评



【标签】7月2日和3日,见义勇为的江西“夺刀少年”柳艳兵、易政勇顺利完成经教育部批示为其举行的单独高考。记者3日从澳门大学获悉,澳门大学已向柳艳兵和易政勇发出由校长签发的录取通知书,并为两人到澳门大学学习作出了适当安排。

【跟帖】

ID思思-儿:好人有好报,祝福两位学生。

ID爱是自由:希望他们守住自己,学有所成,做有所获!

ID彪俊驥子-蒼龍:这样的人就是要好好培养,分数只是其次!

ID沉默小小鸟1216:现在太缺这样精神了!他们的行为得到这点回馈是理所当然的。

ID辛_超同志:他们以自己的实际行动为社会尽了绝大多数人都无法尽的义务,理应享受应有的破格录取的权利!

密集通报“官员通奸”是一个信号

从“罕见使用通奸一词”,到较为密集通报“官员通奸”,这是一个明显的变化。

知名评论人石述思在百度百家以《“通奸”官员无颜见西门庆》为题置评:必须承认的是,相较西门庆所处的年代,当代社会无论从物质文明、社会伦理、法治进程都有了重大进步。尤其是党纪国法之制度体系、执法体系也远非封建社会君权至上、王法当道所能比拟。然而,却批量产生“通奸”境界远远不如西门庆的贪官,是值得深思的。

作者认为,直面贪腐官员“通奸”行为,表明了组织锐意反腐、正视问题、从严治党的信心和决心。

官员“通奸”虽各有原因,但荒淫失德,却是共同点。

中国社会科学院法学研究所法治国情调研室主任田禾认为,一般

情况下,通奸不是犯罪,因为我国的《刑法》及相关的法律中没有对通奸作出定罪的规定,对官员作风问题的认定,主要依据《中国共产党章程》、《中国共产党党员纪律处分条例》。

“通奸”不是犯罪,但与贪腐、与犯罪却息息相关。多少贪官,一掷千金为情妇,这钱哪里来?还不是堕落为贪官,大捞特捞。

欲海无涯、贪得无厌,这是所有既贪腐又“通奸”的官员本色。评论人甘道夫在“四川在线—天府评论”撰文,直指“十贪九色”:权钱交易、权力寻租只在权力,不在淫者!一个政府官员,如果不能严格自律、珍惜权力,甚至以权猎色,以贪护色,必将栽倒在情妇、二奶手上,轻者罢官摘帽,重者锒铛入狱,甚至走上断头台。

无疑,中纪委通报对“通奸”官员毫不留情地揭露,表明维护党纪、重塑官德的决心。这是一个对官员失德零容忍的信号。可以预见,今后,还会有官员被通报“通奸”。

与披露贪腐事实相比,披露“通奸”事实,对一个官员来说,更是“打脸”之举。官员要维护脸面,只能“慎独”、“慎行”。官员若抵挡不住美色的侵袭,或“饱暖思淫欲”,主动寻求“温柔乡”,那只能在“通奸榜”上亮相。

当然,通报“通奸官员”,作用还不止于此。“表面上看,与官员通奸,能够共享官员权力,为自己谋取利益……一旦官员落马,与其通奸之人也会身败名裂,得不偿失。这是在劝告某些人,还是好自为之。”网友“闲散一石”说。

一周语文

Weekly Language

(6.29-7.5) 黄集伟专栏

纪录片是手工缝制衣服

1 没有真相,只有鸡汤

语出作家毛利腾讯大家专栏文章。谈论艺人高晓松离婚事,毛利顺手说到渐次成形“时髦离婚格式”:“如同杜拉斯所说,离开爱和情欲,这帮人正徜徉在一片恐怖又充满柔情的温吞水里。而且他们似乎觉得享受,终于,中国式的明星离婚,开始走上了这样一条从来没有真相,只有鸡汤的时髦道路,由于爱人类而扑上去搂住一切人的颈脖,看见人家流下感动的泪水而心软,这类时髦运用得炉火纯青,催人泪下。”

2 爆店

来自吃喝玩乐网的报道。“爆店”据网络熟词“爆款”而来,形容店招光鲜,食客爆满,风行一时。原文渲染强化的一段文字是:“听过淘宝上的‘爆款’,听过贴吧上的‘爆吧’,可您听过‘爆店’么?啥叫‘爆店’?就是排队的人太多,结果把店给‘爆’了”……近年来,汉字“爆”的使用频次大增,不仅诸如爆红、爆款、爆灯、爆吧、爆照、爆点、爆规划、爆新鲜之类日新月异,而且,诸如“美到爆”“帅到爆”“萌到爆”之类的衍生词也层出不穷,“爆”好爆。

3 纪录片是手工缝制衣服

来自《人物》杂志记者雷斐然的采访,语出纪录片导演马尔科姆·克拉克:“(纪录片)不像好莱坞。好莱坞就是一个香肠制造工厂,但纪录片是手工缝制衣服,每一针对这衣服都很重要,每个人制作都会不一样。你需要确保你所选择的题材是适合你的,你需要确保你能很好地靠自己,你真正地理解这个题材。”

4 人性化老板

来自京华时报记者吕高见报道:“北京地铁5号线崇文门站,一男子举着‘看世界杯丢工作 寻人性化老板’的牌子。他说,6月16日因感冒请假,当天深夜观看了世界杯德国4比0大胜葡萄牙的比赛。赛后他将看比赛的心情发到了朋友圈。公司一位副总看到后,告诉他‘不用来上班了’……“人性化”如今已成汉语熟

词,但其实,它是个非常含混的熟词,弹性极大。慎用为佳。

5 要是死了,我就再生你一次

来自腾讯大家推荐,语出作家冉云飞题为“大江健三郎的生长史”专栏文章:大江健三郎小时厌学,“好在故乡的森林满足了他的好奇心,于是他拿着植物图鉴去认识植物,以便将来‘世袭’他们家管理森林的职责。但在这个过程中因迷路,三天才被村里的森林巡查员找到……在这过程中,家人没有责备他的冒失,当他问母亲他会不会死时,母亲果断地回答:不会死。要是死了,我就再生你一次,生个与你一样的孩子。”

6 习惯性恐慌

来自《人物》杂志对导演张艺谋的访问,题为《张艺谋:习惯性恐慌》:“‘恐慌’是张艺谋人生的关键词,若是忽略这些,就无法完全理解他。‘从他个人的经历上来讲,他永远是个边缘人。’方希说,哪怕现在,‘他很清楚地知道自己的江湖地位,但并不会因此而觉得安全,恰恰如此,他特别不安全’。

7 喷雾式围墙

来自煎蛋网报道。所谓“喷雾式围墙”,是“美国著名的DARPA(美国国防高级研究计划局)目前正在探索的一个项目之一。它们希望能发现一种技术或者说是一种材料,可以压缩存放,在必要的时候迅速部署出来,阻挡某个区域”。

8 直男癌

来自作家侯虹斌为腾讯大家撰写的题为“每个人内心都有一点直男癌”专栏文章。有关“直男癌”,侯虹斌转引豆瓣网友的解读:“直男癌是一类常见于直男的绝症,主要症状是审美为负,衣着品位恶劣而不自知,晚期常常伴有幻觉,自以为审美主流甚至衣着品味高级。我认为,要点在于,他们习惯于用其极度贫乏的学识和经验来判断这个世界,凡是超出他的理解范畴的,对不起,你要么不存在,要么是错的。”

刊视界

Magazine

总第793期 《三联生活周刊》



【李鸿章的另一场战争】“万国报馆”兴趣小组翻查大量英美旧报刊后产生了疑问:为什么日本在当时能赢得国际舆论的支持,而清朝在西方媒体前好似一个可以任意攻击的靶子?在中国人看来,甲午战争是一场侵略战争,但翻看这些西方报道后,他们却很难看到西方媒体对中国的同情。

2014年第26期 《瞭望》



【让知识产权雄起】工业要实现由“中国制造”向“中国创造”的转变,文化产业也要“中国出口”而不要总是“国外进口”,需要保护好知识产权,需要有自主的知识产权,需要有合法的知识产权。嘴上说保护知识产权,说得再好,也不如严惩那些侵犯知识产权的案件来得有说服力。

2014年第24期 《南都周刊》



【广州火车站40年 时代的站台】它曾是中国数代外来务工人员的淘金地,也是无数南下捞世界的冒险家的乐园。它制造了全世界最大规模的季节性人口迁徙,也见证了中国铁路王国野蛮生长和狂飙突进的黄金时代。